
 

                                               
 
  

Acta de la reunión de la Comisión Regional de Currículo, 
Región Capital de fecha 18-03-2009 

 
Asistentes: 

 

La sede de la reunión fue la UCAB y se inició a las 9:15 a.m. Se sometió a 

consideración  la agenda y se aprobó. 

1. Se dio lectura al acta de la sesión del 18-02-09, y fue aprobada. 

2.  En el informe de la coordinadora se destacó: 

a. Informe de la reunión del Núcleo de Vicerrectores Académicos que 

se realizó entre los días 26 y 27 de febrero en la Universidad Central de 

Venezuela. En el Núcleo se presentó el informe de gestión de las Autoridades 

salientes Aura L. López,  Nelly Velásquez,  José Gómez Zamudio,  Antonio 

Chinea y asumieron el Núcleo las nuevas autoridades. Se hizo la presentación 

de la estructura propuesta para el Vicerrectorado Académico de la Universidad 

Central de Venezuela, se discutió la normativa para la Educación a Distancia, 

se presento el Programa Nacional de Formación y el Programa Alma Mater. 

Todo el material se encuentra disponible en la Web en la dirección 

http://nva.ula.ve/node/13 .  Se informó que a  lo interno de la Comisión Nacional 
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de Currículo se ha estado discutiendo, por la lista electrónica, las implicaciones 

del Programa Nacional de Formación y el Alma Mater en las Universidades, 

especialmente la estimación de la duración de las carreras cortas en dos años 

y las carreras largas en cuatro años y la necesidad de considerar el punto 

como punto de agenda. 

En la discusión del informe se planteó la necesidad de aclarar las relaciones 

entre la OPSU y el Ministerio de Educación Superior para saber si los entes de 

consulta asociados a la OPSU van a ser tomados en cuenta por el Ministerio de 

Educación Superior. 

También se planteó que como ente de consulta nos centráramos en la 

discusión de los aspectos que nos unen y no en la de aquellos que nos 

separan destacando la respuesta favorable que se dio en la discusión relativa a 

Educación a Distancia.  

Finalmente se destacó la necesidad de llegar a acuerdos a través de la 

consulta de las Universidades, las Comisiones Regionales de Currículo y la 

Comisión Nacional de Currículo para asegurar que las tomas de decisiones sea 

por consenso y considerando las propuestas de todos los entes interesados.  

b. Se informó que la próxima reunión de la Comisión Nacional Currículo 

se realizará los días 16 y 17 de abril en LUZ 

c. Se informó que habrá cambio de fecha para la VIII Reunión Nacional 

de Currículo y se estima que se realizará en Febrero del año 2010 en LUZ. 

d. Se hizo mención de la asistencia al 2do Encuentro OPSU “Programa 

de Iniciación a la Educación Superior (PIES)”. Esta propuesta surgió en el 

marco del Programa de Educación a Distancia y teniendo como antecedente 

las propuestas realizadas por la comisión que trabajó en el Sistema Nacional 

de Ingreso. 

 
 Se destacó la necesidad de atender el problema de la Educación media para 

no seguir con medidas remediales. Las propuestas que obvien los graves 

problemas de la educación media no están considerando la raíz del problema. 

Se hicieron comentarios sobre lo que se hace en los cursos de iniciación de 

MAR (se encuentra en  evaluación para hacer ajustes), UCSAR (centrado en 



 

                                               
 
procesos, es gratuito) y UNA (centrado en la autogestión del aprendizaje), 

UNEFA (limitaciones de espacio, módulos a distancia). 

 

3.  Se informó de los avances para la realización del evento regional: Se acordó 

la imagen del evento (afiche), se estableció la posibilidad de utilizar los 

recursos existentes  como remanentes de la comisión regional para poder 

realizar la apertura de la cuenta. 

 Sobre la dinámica de los talleres se acordó: 

a. Dar inicio al taller a las 8:30 a.m. con una conferencia de 40 minutos. 

b. Luego se conformarán las mesas de trabajo por temáticas. 

c. En cada mesa habrá un invitado, especialista en el tema,  más un 

coordinador que se asegurará que se cumplan los objetivos del taller en el 

desarrollo de la dinámica de la mesa y que se discutan elementos puntuales 

presentes en los  materiales aportados para la discusión. Además cada mesa 

tendrá un relator que recogerá los comentarios de los asistentes para la 

elaboración del documento final de la mesa y un vocal para presentar los 

resultados de la mesa en la plenaria que se realizará en la tarde. Los invitados 

propuestos para estar en las mesas o hacer la conferencia central son las 

Profesoras Ocarina Castillo, Magali Briceño,  Migdy Chacín y  Marina Polo, 

faltan otros invitados por precisar. 

d. Se comentó la importancia de tener buenos materiales 

seleccionados para la discusión de las mesas. Se mostraron algunos 

materiales y se solicitó que aquellos que posean materiales de interés los 

hagan llegar para realizar una selección y determinar cuáles serán  

incorporados a las mesas de trabajo.   

e.  Se informó que la Universidad Central de Venezuela asumía ser la 

sede del 1er Taller y mantendrá  igualmente ser la sede del último Taller.  

 

Se concluyó la reunión a las 11:30 a.m. 
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